
VYDÁVÁ MĚSTO BRUŠPERK

ZÁŘÍ 2013

www.brusperk–mesto.czB
ru

‰p
er

sk
˘ 

zp
ra

vo
d
a
j



I N F O R M A C E  Z R A D N I C E

Z jednání rady města
V měsíci srpnu se uskutečnily dvě schůze rady města. Ta první,

v pořadí 43., byla svolána především z důvodu rozhodnutí o dodava-
teli stavebních prací týkajících se podlimitní veřejné zakázky na sní-
žení emisí Základní školy Vojtěcha Martínka v Brušperku. Projekt je
realizován s podporou EU a SFŽP v rámci Operačního programu
životní prostředí ČR. Město na něj získalo dotační prostředky ve výši
6,5 milionu Kč. Jedná se o dodávku a montáž plynových tepelných čer-
padel, výměnu otopné soustavy a instalaci automatické regulace 
topení v základní škole. Do soutěže na výše uvedenou podlimitní veřejnou zakázku se
přihlásily 4 firmy. Nejvýhodnější cenovou nabídku předložila firma AQUA–GAS, s.r.o.
Hodnotící komise, která posoudila předložené nabídky všech zúčastněných firem,
doporučila radě města k výběru uvedenou firmu. Radní se ztotožnili s doporučením
hodnotící komise a rozhodli, že dodavatelem výše uvedené zakázky bude firma
AQUA–GAS, s.r.o.

Na 44. schůzi radní nejdříve vzali na vědomí kontrolu plnění úkolů rady města a stavy
na bankovních účtech města, kde k datu 8. 8. 2013 bylo 34,8 milionů Kč. 

Dále radní schválili Dodatek č. 2 ke smlouvě s firmou Dvořák Lesy, sady, zahrady, s.r.o.,
která prováděla sadové úpravy před základní školou v Brušperku. Tento dodatek řeší
vybudování environmentální zahrady pro výuku žáků ZŠ. Její realizace byla napláno-
vána až ve 2. etapě úprav okolí ZŠ. Na její vybudování se však naskytla možnost získat
finance z dotačního titulu Ministerstva životního prostředí. Protože projekt na ni byl
zpracován, podal ředitel ZŠ žádost o dotaci. Ta byla úspěšná a na její vybudování jsme
získali 70 tisíc Kč. Realizace této zahrady nebyla součástí zadání pro soutěž na sadové
úpravy před ZŠ. Jelikož však cena za vybudování zahrady zdaleka nedosahuje 20 % ceny
sadových úprav, což je limit pro možné vícepráce, byla její realizace zadána uvedené
firmě, která s nejnižší cenovou nabídkou vyhrála soutěž na sadové úpravy před ZŠ. 

V dalším bodě schůze byli radní seznámeni s hospodařením města Brušperka a jeho
příspěvkových organizací za 1. pololetí 2013. Nebyly shledány žádné nesrovnalosti ve
výkazech a hospodaření příspěvkových organizací k 30. 6. 2013 bylo následující:

Příspěvková organizace Výnosy Náklady Hospodářský výsl.

Základní škola V.M. 7 836 931,96 Kč 7 439 902,28 Kč 397 029,68 Kč
Z toho: sportovní hala 402 250,00 Kč 349 863,50 Kč 52 386,50 Kč

doplňková činnost 52 170,00 Kč 21 710,00 Kč 30 460,00 Kč
Základní umělecká škola 3 988 900,32 Kč 3 830 829,46 Kč 158 070,86 Kč
Mateřská škola 7 490 485,84 Kč 6 422 816,33 Kč 1 067 669,51 Kč 
Domov pro seniory Ondráš 8 528 929,21 Kč 7 690 994,75 Kč 837 934,46 Kč

Ředitelství Základní školy Vojtěcha Martínka na konci školního roku oceňuje úspěšné
žáky, kteří se mimořádným způsobem podíleli na reprezentaci školy i města v různých
zájmových soutěžích. Město přispívá k jejich ocenění poukázkou na nákup zboží v hod-
notě 200 Kč. Na konci loňského školního roku bylo oceněno 6 žáků. Oceněna byla i děv-
čata AP klubu, skupiny Apolenky a Teens, které se probojovala na Mistrovství Evropy
mažoretek konaného ve dnech 29. 8.—1. 9. 2013 v Brně. Po dohodě s ředitelstvím ZŠ
a vedením AP klubu byla odměna pro úspěšná děvčata řešena přidělením mimořádné

Bru‰persk˘ zpravodaj

2



Bru‰persk˘ zpravodaj

3

dotace AP klubu na částečné pokrytí nákladů Mistrovství Evropy mažoretek. Radní na
schůzi rozhodli o přidělení dotace z rozpočtu města ve výši 9 tis. Kč pro 45 účastnic
mistrovství, což odpovídá 200 Kč poskytovaných městem úspěšným žákům ZŠ na konci
školního roku.

Radní ještě na 44. schůzi odvolali na vlastní žádost Ing. Lucii Bělíčkovou z funkce člena
kulturní komise rady města, vzali na vědomí aktuální stav pohledávek města k 31. 7.
2013 v oblasti nájmů bytů a rozhodli o uzavření dohody mezi městem Brušperkem
a paní Evou Pflegrovou na užívání veřejného prostranství za účelem umístění atrakcí
v době konání brušperské pouti v roce 2014. Jiří Pasyk, místostarosta města

Zajištění průběhu Dne města Brušperku
V sobotu 7. září pořádá Kulturní komise města Brušperka na náměstí J. A. Komenského 

DEN MĚSTA BRUŠPERKA.
Program bude zahájen ve 14 h a ukončen ve 22 h. Pro zajištění zdárného průběhu

programu je však nezbytné, aby prostor náměstí byl prázdný pro přípravu a stavbu
pódia, umístění laviček, atrakcí a občerstvení od pátku 6. září od 17 h. Žádáme občany,
aby motorová vozidla v uvedených dnech na náměstí neparkovali. V den konání akce
bude vjezd vozidel na náměstí uzavřen. Omlouváme se občanům za zvýšený hluk.
Děkujeme za pochopení. Ing. Petr Urbanec, tajemník MěÚ

Pravidelné opisy vodoměrů
budou prováděny ve dnech 10.—28. září pracovníky Ovod, spol. s r.o., a to na základě
smlouvy uzavřené se společností SmVaK Ostrava, a.s. Pracovníci, kteří budou odečty
provádět, mají služební průkazy, kterými jsou povinni se na požádání prokázat. Změnu
v provádění odečtů si můžete ověřit na call centru SmVaK Ostrava a.s., tel. 840 111 123. 

Pracovnice Ovod, spol. s.r.o., M. Vantuchová

Upozornění odboru financí, majetku a vnitřních věcí 
Upozorňujeme a připomínáme všem občanům, že dne 30. září vyprší lhůta stano-

vená k uhrazení poplatku za odvoz odpadu za rok 2013. Výše poplatku a termíny pla-
teb stanovuje Obecně závazná vyhláška č. 1/2010 o místních poplatcích. 

Povinnost zaplatit poplatek (daň) se vztahuje na všechny fyzické osoby, které mají ve
městě trvalý pobyt, podnikatele a fyzické osoby, které mají na území města ve vlastnic-
tví stavbu určenou nebo sloužící k individuální rekreaci. Poplatník nebo jeho zákonný
zástupce je povinen ohlásit nejpozději do 15 dnů správci poplatku každou změnu, která
má vliv na vyměření poplatku. Zasíláním upomínek neplatičům se celý systém zbytečně
prodražuje nám všem! Samotným neplatičům se k poplatku navíc připočte sankce, čímž
zaplatí zbytečně více.

Občanům, kteří poplatek neuhradí včas nebo ve správné výši, vyměří MěÚ poplatek
platebním výměrem, přičemž neodvedené poplatky může dle zákona zvýšit až na troj-
násobek. Na občanech, kteří neuhradí ani vyměřený platební výměr, uplatní městský
úřad výběr poplatku exekucí. Odbor financí, majetku a vnitřních věcí



Všem žákům, studentům a pedagogům
přejeme úspěšný školní rok 2013/2014

Foto č. 03

Slavnostní zahájení školního roku 2013/14 se koná
v pondělí 2. září 2013 v 9 h v sále školy.

Obvyklá mše bude v 7.30 h v chrámu sv. Jiří. 
Školní družina bude první školní den v provozu od 7.30 do 12.30 h.

Mgr. Aleš Vyvial, ředitel Základní školy Vojtěcha Martínka v Brušperku

Bru‰persk˘ zpravodaj

4



Ředitelství Základní umělecké školy v Brušperku
zve všechny žáky na zahájení nového školního roku, které se koná

v pondělí 2. září 2013 od 13 hodin v budově ZUŠ v Brušperku.
Mgr. Jan Strakoš, ředitel školy

Ředitelství Mateřské školy v Brušperku
oznamuje, že v pondělí 2. září 2013 zahajujeme nový školní rok 2013/14.

Provozní doba školy je od 6 do 16.30 h.
Seznamy dětí jsou zveřejněny na vstupních dveřích do jednotlivých tříd

a u vchodu do kanceláře ředitelky školy.
Vítězslava Karasová, ředitelka školy
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Činnost komise k projednávání přestupků města Brušperk
a přehled projednaných přestupkových věcí v roce 2012

Komise k projednávání přestupků je správním orgánem obce. Členy komise jmenuje
rada města. Komise pracuje ve tříčlenném složení a projednává přestupky proti pořádku
v územní samosprávě § 46, přestupky na úseku veřejného pořádku § 47, přestupky proti
občanskému soužití § 49 a přestupky proti majetku § 50 zákona o přestupcích
č. 200/1990 Sb., ve znění pozdějších předpisů /dále jen zákon o přestupcích/. Přestu-
pek, který je spolehlivě zjištěn a nestačí domluva, lze projednat v souladu s § 84 zákona
o přestupcích v blokovém řízení přímo na odboru financí, majetku a vnitřních věcí.
V tomto případě komise nerozhoduje a je rozhodnuto referentsky. Obviněný je ocho-
ten pokutu zaplatit ihned a proti uložení pokuty v blokovém řízení se nelze odvolat.

Zvláštní kapitolou jsou přestupky, které lze projednat jen na návrh postižené osoby.
Jsou to především přestupky spáchané mezi osobami blízkými. Osobou blízkou se
rozumí příbuzný v pokolení přímém, dále osvojitel, osvojenec, sourozenec a manžel,
partner. Jsou to přestupky proti občanskému soužití a proti majetku spáchané mezi
osobami blízkými. Přestupek urážka na cti, se vždy projednává jen na návrh postižené
osoby a nemusí jít o osobu blízkou. Návrh na projednání přestupku musí podat navr-
hovatel, a to nejpozději do tří měsíců ode dne, kdy se navrhovatel dozvěděl o přestupku. 

V roce 2012 došlo na MěÚ celkem 29 přestupkových věcí k vyřízení a 6 přestupkových
věcí přešlo k vyřízení z roku 2011. Odloženo bylo celkem 13 přestupkových věcí
a postoupeno jinému správnímu orgánu bylo 8 přestupkových věcí. Odloženy byly pře-
vážně návrhové přestupky, které byly na MěÚ zaslány Policií ČR Obvodním oddělením
Brušperk, ale osloveni navrhovatelé své návrhy přestupkové komisi v zákonné lhůtě
nepodali. 

V blokovém řízení bylo vyřízeno celkem 9 přestupkových věcí, kdy byla uložena blo-
ková pokuta, která byla ihned obviněným zaplacena. Obviněný z přestupku se musí ke
spáchání přestupku doznat a musí souhlasit s vyřízením přestupku uložením blokové
pokuty. V blokovém řízení bylo celkem vybráno na pokutách 3800 Kč.

Ve správním řízení byly projednány dvě přestupkové věci za spáchání přestupků proti
majetku a byla uložena pokuta v celkové výši 800 Kč.V jednom případě bylo řízení zasta-
veno. Pokuta uložena orgánem obce je příjmem obce. 

Přestupky, které se nepodařilo projednat v roce 2012, se projednají v roce 2013, jedná
se o 3 přestupkové věci.

Závěrem lze konstatovat, že v roce 2012 se počet spáchaných přestupků v našem
městě oproti roku 2011 podstatně snížil. V roce 2011 bylo v našem městě spácháno 46
přestupků.

Eva Hankusová, předsedkyně Komise k projednávání přestupků města Brušperk

Bezplatná právní poradna 

pro občany Brušperka je v zasedací místnosti městského úřadu 

v úterý 10. a 24. září od 15 do 16.30 hodin.

Program na podporu výměny kotlů na tuhá paliva
v Moravskoslezském kraji 

V minulém čísle BZ vyšel článek s informací o dotačním programu Ministerstva život-
ního prostředí a Moravskoslezského kraje. Nyní otiskujeme informaci o finanční dotaci
v závislosti na typu podporovaného kotle, viz tabulka níže:



Označení kotle v rámci dotace Typ kotle Výše dotace
A kotel na tuhá paliva emisní třídy 3 ČSN EN 303-5 s automatickým dávkováním

paliva 40 000 Kč
B kotel na tuhá paliva emisní třídy 4 ČSN EN 303-5 nebo vyšší s automatickým

dávkováním paliva 60 000 Kč
C zplyňovací kotel na tuhá paliva s akumulační nádobou, emisní třídy 4 ČSN EN

303-5 nebo vyšší55 000 Kč
D plynový atmosferický kotel na zemní plyn15 000 Kč
E plynový kondenzační kotel na zemní plyn20 000 Kč

Předmětem dotace je výměna stávajících ručně plněných kotlů na tuhá paliva za nové
účinné nízkoemisní tepelné zdroje. Dotace bude poskytnuta maximálně do výše uzna-
telných nákladů projektu a dle podmínek stanovených ve smlouvě o poskytnutí dotace
z rozpočtu Moravskoslezského kraje nebo Fondu.

Lokální topeniště na území kraje — známe důvody, proč je řešit. Závažných důvodů
je hned několik:

! Lokální topeniště jsou na území kraje hustě rozmístěna na relativně malé ploše,
jejich emise jsou proto velmi významné i proto, že jsou vypouštěny přímo do dýchací
zóny obyvatel.

!! Topeniště umístěná zejména v rodinných domcích jsou v převážné míře zastaralá,
navíc mnohdy využívající jako palivo materiály patřící do separovaného sběru a komu-
nálních odpadových nádob.

!!! Zejména ve venkovských oblastech s absencí vlivu průmyslu jsou lokální topeniště
stěžejním zdrojem emisí, výjimkou nejsou ani oblasti, kde se podílí na znečištění
ovzduší 70 až 80 %.

!!!! Vnos znečišťujících látek do dýchací zóny obyvatel, tj. „přímo pod nos“, má
výrazný negativní dopad na zdraví obyvatel.

MěÚ Brušperk, Odbor financí, majetku a vnitřních věcí
Zdroj Moravskoslezský kraj

Zveme na besedu na téma
JAK TOPIT LÉPE aneb čistěji, úsporněji, pohodlněji.

Středa 18. září v 18 h v sále Národního domu.

Program: MUDr. Jindřiška Chalupová — dopady špatného vytápění na lidské zdraví.
Zástupce Moravskoslezského kraje, Novela zákona o ochraně ovzduší, dotace na
výměnu kotlů Ing. Jakub Unucka, místostarosta města Klimkovice — Zkušenosti z akce
výměny kotlů v Klimkovicích Leopold Benda jr., fa Benekov — Technologie, nízkoemisní
kotle, úspory při moderním vytápění David Peter, fa Inspra — Realizace výměn kotlů,
praktické zkušenosti, ukázky referenčních kotelen.

Po přednášce bude následovat diskuze a individuální konzultace...
Pro účastníky besedy sleva 10% na pořízení nového kotle na tuhá paliva! Vyřízení

dotace na místě!
Těšíme se na Vás! www.jaktopitlepe.blogspot.cz

Bru‰persk˘ zpravodaj

7



Bru‰persk˘ zpravodaj

8



Bru‰persk˘ zpravodaj

9

Své významné životní jubileum oslaví v měsíci září tito naši občané 
Božena Žídková 92 let Oldřich Strakoš 83 let
Vladislav Chvostek 90 let Libuše Baumrukrová 83 let
Miroslav Fridrich 90 let Jaromír Kuchař 83 let
Irena Dohnalová 88 let Jarmila Mertová 83 let
Anna Eštočáková 87 let Irena Hájková 81 let
Zdenka Friedlová 86 let Marie Kuchařová 81 let
Miroslav Volný 85 let Věra Žourková 81 let
Milada Lhotská 85 let Zdeněk Hill 81 let
Drahomíra Vantuchová 85 let Václav Cvek 80 let
Božena Pospíšilová 85 let

Město Brušperk, Městský úřad Brušperk, Sociální a zdravotní komise Rady města
Brušperka přejí všem jubilantům do dalších let pevné zdraví, spokojenost a životní
pohodu.

Vítání občánků
Vzhledem k tomu, že dosud nemáme údaje z centrálního registru obyvatel o narození
dětí, obracíme se na rodiče, kteří mají zájem, aby jejich dítě narozené v tomto roce bylo
uvítáno mezi občany našeho města, aby se s rodným listem dítěte dostavili do 12. září
2013 na MěÚ Brušperk, kancelář č. 101 v přízemí budovy. Děkujeme za pochopení.

Jana Šmiřáková, Odbor financí, majetku a vnitřních věcí 
Vzpomínky
Dne 7. září vzpomeneme 15. výročí úmrtí pana Rostislava Dlouhého.
S láskou vzpomínají manželka, synové Roman a Martin s rodinami.

Dne 11. září by se dožila sedmdesáti let manželka, maminka a babička
Růžena Bratterová, roz. Michálková. Kdo jste ji znali, prosím vzpomeňte. 

Za rodinu dcera Zuzana.

Dne 28. září vzpomeneme nedožité 90. narozeniny pana Jaromíra Vatra.
S láskou a úctou vzpomíná rodina. Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi.

V měsíci červenci zemřeli   PhMr. Dagmar Neuwirthová a pan Zdeněk Pospíšil 

OPRAVY CHLADNIČEK
A MRAZNIČEK

oprava všech značek v bytě
zákazníka do 24 h

tlakování a plnění autoklimatizací

Mechanik: Radim Holaň
Mobil: 605 140 362

Ostrava: Nová Bělá, Krmelínská 357

ÚKLIDOVÁ
FIRMA

nabízí pravidelné i jednorázové
úklidy

v domácnostech a nebytových
prostorech.

Radmila Mazurová,
tel. 724 476 623

E-mail: mazurovar@seznam.cz 
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Městská knihovna v Brušperku Vás zve 
ve čtvrtek 19. září od 18 h na přednášku 

…ABY ZÁDA NEBOLELA.
Bolesti zad nám znepříjemňují život čím dál častěji.

Fyzioterapeutka Mgr. Tereza Řeřichová nás seznámí nejen s příčinami vzniku těchto
bolestí, ale i s možnostmi, jak jim předcházet a jak je ovlivnit.

Součástí přednášky bude praktická ukázka cvičení a tejpování.

Od 1. září platí původní půjčovní doba v naší knihovně
Pondělí 12.00—17.00 h
Úterý 8.00—11.00 13.00—18.00 h
Středa zavřeno
Čtvrtek 12.00—17.00 h
Pátek 8.00—11.00 13.00—17.30 h

B. Krupníková, vedoucí MěK Brušperk

GALERIE VÝTVARNÉHO CENTRA CHAGALL v Brušperku 
zve všechny občany ve čtvrtek 12. září v 17 h na zahájení výstavy 

BRUŠPERSKÝ VÝTVARNÝ SALON 2013.
Brušperský výtvarný salon se stal významným pojmem v povědomí našich občanů
a příznivců výtvarného oboru. Rok 2013 je již 11. ročníkem a za tuto dobu se veřej-

nosti představilo několik desítek umělců. Někteří z nich dosáhli výrazných úspěchů.
U jeho vzniku stál výtvarný obor ZUŠ v Brušperku, zkušenosti a nadšení

Mgr. Jany Valové.
Výstava potrvá do 6. 11. 2013.

Výstava obrazů Kateřiny PROKOPOVÉ a Barbory FRISCHEROVÉ potrvá do 11. září.

* * *
PAMÁTNÍK VOJTĚCHA MARTÍNKA

Stálá expozice o životě a díle brušperského rodáka a spisovatele.
Součástí Památníku je také expozice věnovaná dalším významným rodákům,

historické fotografie.
Otevřeno: úterý až pátek 12—17 h, sobota 9—12.30 h, neděle 13—17 h. Vstup volný. 

Český zahrádkářský svaz v Brušperku pořádá:
Sobota 21. září zájezd s názvem Zahrádkářská šlápota do Chlebovic a Frýdlantu

n. Ostravicí. Odjezd v 8 h, zastávka Brušperk, Střed. Cena 60 Kč. Nutno se předem objed-
nat v Knize Lenka. 

Sobota 5. října zájezd na podzimní výstavu květin, ovoce, zeleniny a zahradnického
sortimentu Hortikomplex na výstaviště Flora Olomouc. Odjezd v 7 h, zastávka Bruš-
perk, Střed. Nutno se objednat. Přihlášky v Knize Lenka. Cena zájezdu 120 Kč. 

Ve dnech 12. a 13. října Výstava ovoce, zeleniny a květin v domě U Zahrádkářů. 
Předsedkyně Svazu zahrádkářů Ing. Ivana Gromotovičová 
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Klub seniorů Brušperk — plán na měsíc září
Po 2. 9. 14.00 h Schůzka seniorů zdravotního střediska M. Dlouhá 
Út 3. 9. 9.00—10.30 h Prodej vstupenek na muzikál

Fantom Londýna. K. Tichopádová
Út 3. 9. 14.00 h Schůzka seniorů dětského domova. V. Špačková
St 4. 9. 14.00 h Schůzka seniorů „KA". A. Bujnošková
Pá 6. 9. 9.00—10.30 h Výdej objednaných jídel. D. Kubinová 
Po 9. 9. 17.00 h Schůze výboru. D. Kubinová
Pá 13. 9. 15.30 h Posezení v klubu. E. Adamusová
Út 17. 9. 7.00 h Odjezd na zájezd do Olomouce, Svatý

Kopeček. Přihlášky v klubu, cena 150 Kč. Mgr. Neuwirthová
St 18. 9. 15.00 h Schůzka seniorů Tesko. J. Konvičková
St 18. 9. 17.30 h Odjezd na muzikál Fantom Londýna. K. Tichopádová
Po 23. 9. 17.00 h Schůze výboru s důvěrníky. D. Kubinová

Klub otevřen po—pá 8.30—11 h. Změna programu vyhrazena, sledujte vývěsní skříňku.

Burza oblečení a hraček pro děti 
Neděle 15. 9. 13—17 h — příjem a prodej oblečení a hraček pro děti ve výborném stavu
Pondělí 16. 9. 10—17 h — prodej oblečení a hraček pro děti
Úterý 17. 9. 10—16 h — prodej a výdej zboží

Sál restaurace Na Letné v Brušperku. Doneste, prosím, jen věci označené viditelně
a dobře držící nálepkou s cenou, poté dostanete prodejní číslo, zápisné 40 Kč.
Informace na tel. 732 572 889 nebo SMS



Klub českých turistů Brušperk
Sobota 7. září • BRUŠPERSKÝ TULÁK — 16. ročník turistického pochodu a cyklo

Start: 50 a 35 km od 7 do 8 h, ostatní do 11 h od restaurace U Geně. 
Startovné: děti do 15 let a členové KČT 10 Kč, ostatní 20 Kč.
Akce vhodná od tělesně postižených a rodin s malými dětmi po náročné turisty. 
Délka trasy: cyklo: 40, 42, 100 km. Pěší: 3, 10, 13, 25, 35, 45 km. Trasa 10 km vede tradičně

do Staré Vsi, trasa 3 km vede ke sv. Markovi pro tělesně postižené a rodiny s dětmi, součástí
jsou i soutěže pro děti. Hezká trasa 13 km přes Stařičské kopce na vrch Kamenná přes pří-
rodní památku Kamenná s výhledy nejen na Beskydy. 25, 35 a 45 km tradičně na Palkovické
hůrky, 35 a 45 km přes Stařičské kopce.

Cyklo 40 km vede po značení 6006 přes Hukvaldy a Olešnou, 42 km pro náročnější přes
Palkovické hůrky. Náročnější je cyklo složený z několika cyklotras — 100 km.

Sobota 14. září • Beskydský Mont Blank, Kykulka (pěší), 21. ročník (KČT Nová huť
Ostrava).
Sraz v 6.40 h. Doprava: auto, autobus — cca 70 Kč, vede Jaromír Vávra. Návrat 17.10 h. Středně
těžká trasa, délka trasy 15 km. Trasa: hotel Bezruč—pod Kykulkou—Kykulka—pod Kykul-
kou—Malchor, rozcestí—Lysá hora—Lukšinec—pod Lukšincem—Velička—Satina, bus. 

Jede se auty, prosím nahlaste se na telefon 774 868 773 

Informace tel. 774 868 773. Vítáni jsou i nečleni KČT! Účast na vlastní nebezpečí!
Vedoucí akce si vyhrazuje právo trasu změnit, zrušit (nepříznivé počasí, malá účast
apod.) http://kct.brusperk.com Jaromír Vávra

SK Brušperk — rozlosování — září 2013

Muži — Krajský přebor ŽENY — Divize, sk.A
st 4.9. 17.00 SK Brušperk—Frýdlant n. O. ne 8.9. 15.00 SK Brušperk—Veřovice
ne 8.9. 16.30 Polanka—SK Brušperk ne 15.9. 15.00 Štramberk—SK Brušperk

(bus 15 h) (bus 13.30 h)
st 11.9. 17.00 SK Brušperk—Český Těšín ne 22.9. 15.00 SK Brušperk—Havířov
so 21.9. 16.00 Břidličná—SK Brušperk so 28.9. 13.45 Slavia Stachovice vers. 
so 28.9. 16.00 SK Brušperk—Krnov SK Brušperk (bus 13.15 h)

DOROST — Krajská soutěž ŽÁCI — Krajský přebor
ne 1.9. 10.00 SK Brušperk—Fryčovice út 3.9. 15.30 ml./17.00 st. SK Brušperk
so 7.9. 14.15 Horní Suchá—SK Brušperk vers. Vratimov

(bus 12.30 h) so 7.9. 12.30 st./14.15 ml. FC Ostrava Jih
ne 15.9. 10.00 SK Brušperk—Petřvald vers. SK Bruš-

u Karviné perk (bus 11 h)
so 21.9. 13.45 Staré Město—SK Brušperk so 14.9. 09.00 st./10.45 ml. SK Brušperk
ne 29.9. 10.00 SK Brušperk—Vratimov vers. Kravaře

so 21.9. 09.30 st./11.15 ml. Fryčovice vers.
SK Brušperk
(bus 8.30 h)

Ročníková setkání 
Spolužáci ročníku 1949 — v pátek 20. září od 17 h v restauraci Valaška. Dobrou

náladu, menší hotovost a příspěvek do tomboly vezměte sebou.
Bližší informace na tel. 736 288 897, 603 156 447.
Spolužáci ročníku 1944 — v sobotu 5. října v 15 h v restauraci Valaška. Zve výbor.
Spolužáci ročníku 1953 — v sobotu 5. října v 15 h v restauraci Na Letné.
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Více informací na www.fotbalbrusperk.cz
Lukáš Makúch

REKLAMA POLOVINA STRANY PRONAJEM 2
REKLAMA NEXTNET POLOVINA — CELÁ STRANA

www.PLOTY–PLETIVO.cz
Prodej, doprava materiálu, montáÏe. Pletivové ploty, kované, prÛmy-
slové, lesnická a chovatelská pletiva.

www.VRATA–OSTRAVA.cz
V˘klopná od 9.999 Kã. Dále dvoukfiídlá, sekãní. Manuální nebo s poho-
nem. Typizovaná i na míru. Dodáváme také vstupní dvefie do úãelov˘ch
prostor. Zajistíme montáÏe.

www.THUJA.cz
Thuje na Ïiv˘ plot od 10 Kã/kus. MnoÏstevní slevy. Sazenice i vy‰‰í
stromky. Stínicí tkanina: 35—90% zastínûní. RÛzné v˘‰ky. Mulãovací
tkanina. Doprava po celé âR.

www.KREPELKAJAPONSKA.cz
Chovejte K¤EPELKY: Prodáváme líhnû, klece, krmivo, napájeãky,
krmítka a dal‰í doplÀky pro chov drÛbeÏe.

www.STRECHY–OSTRAVA.eu
Kompletní realizace stfiech • stfiechy na klíã, opravy. Pokr˘vaãství •
pokládky krytin, zateplení stfiech. Klempífiství • okapy, svody, oplecho-
vání fiíms a komínÛ.
Tesafiství • stfie‰ní konstrukce, krovy, pfiístfie‰ky, stfie‰ní okna.

Vítûzslav Kanclífi, Hrabovská 5/39, Ostrava – Nová Bûlá
Telefon 722 550 000 • Otevírací doba: Po—Pá  8:00—15:00



REKLAMA PILA MATĚJ CELÁ STRANA
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TEJPOVÁNÍ NYNÍ V BRU·PERKU 
• NEFARMAKOLOGICKÉ ¤E·ENÍ BOLESTIV¯CH STAVÒ

POHYBOVÉHO APARÁTU POMOCÍ SPECIÁLNÍCH PÁSEK
(TEJPÒ)

• MODERNÍ ÚâINNÁ FYZIOTERAPEUTICKÁ METODA

• POZITIVNÍ OVLIVNùNÍ: PATNÍ OSTRUHY, TENISOVÉHO LOKTE,
BOLESTÍ PÁTE¤E, BOLESTÍ KLOUBÒ (KOLENO, KYâEL),
MENSTRUAâNÍCH BOLESTÍ, BOLESTÍ P¤I SPORTU

• NENÍ HRAZENO ZE ZDRAVOTNÍHO POJI·TùNÍ

KDE: K ·I·TOTU 1056, BRU·PERK
PRO OBJEDNÁNÍ VOLEJTE: MGR. TEREZA ¤E¤ICHOVÁ

TEL.: 773 232 803



REKLAMA POLOVINA STRANY TEJPOVÁNÍ
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Z historie
brušperské
kopané.



HISTORIE SK BRUŠPERK
První zmínky o založení fotbalového klubu v Brušperku se dle archivních materiálů

datují od roku 1932, kdy se scházeli místní nadšenci s vážným úmyslem založit fotba-
lový klub. Bohužel jejich snahy ztroskotaly. Byla hospodářská krize, městští radní neměli
pro fotbal pochopení a nebyl pozemek pro hřiště. Přesto v roce 1934 k založení klubu
došlo a byl mu dán název Atleticko–fotbalový klub Brušperk. Mužstvo hrálo jen přátel-
ské zápasy převážně ve Fryčovicích, Paskově a Staré Bělé. Klub neměl dlouhého trvání
a brzy se rozpadl.

Na jaře 1943 se myšlenka založit v Brušperku sportovní klub stala aktuální. Iniciativy
se ujali Oldřich Brumovský, Břetislav Elinger, Kamil Cigánek a Rudolf Strolčinský.
Svolali informativní schůzku a na ní bylo dojednáno podat žádost o potvrzení stanov
nového klubu. Tak se i stalo a v sobotu 4. září 1943 byl na valné hromadě sportovní klub
založen. Během několika měsíců se podařilo získat pozemek pro hřiště a vybudovat na
něm stadion. První zápasy se hrály na hřišti ve Fryčovicích. Po únoru 1948 dochází ke
sjednocení tělovýchovy a ze všech tělovýchovných organizací, které působily v Bruš-
perku, byla utvořena jediná organizace — Dobrovolná sportovní organizace Sokol. Po
roce 1989, po rozpadu ČSTV se SK Brušperk opět osamostatnil. 

Počátkem 60. let byly vybudovány na hřišti nové šatny. 
Koncem 60. let dochází k rozšíření a prodloužení hřiště do stávající podoby. 
V letech 1976—77 — vzhledem k připravovanému zatravnění hřiště, došlo k vybudo-

vání škvárového hřiště u Ruskovy lávky. 
Rok 1979 dokončeno zatravnění hřiště, po poškození při okrskové spartakiádě otev-

řeno r. 1981.
V roce 2001 začala přestavba šaten a klubovny, dokončení v roce 2004. 
V roce 2005 celková rekonstrukce travnaté plochy.
Červenec 2007 na hřiště zavedeno umělé zavlažování, provedeno zastřešení prostoru

před šatnami a ve stejném roce je dokončena výstavba kryté tribuny pro asi 250 diváků.
Muži hráli většinou v 1. B třídě, pouze v letech 1964 a v r. 1996 postoupili a udrželi se

v 1.A třídě. V r. 1992 při reorganizaci soutěží jsme postoupili ze 4. místa do 1.A třídy.
V prvním a posledním případě neměla naše účast dlouhého trvání, vždy jen jednu
sezónu. Ale po postupu v r. 1996 jsme se udrželi čtyři sezóny. V roce 2004 jsme opět
postoupili jako přímý postupující do 1.A třídy. Tuto soutěž jsme hráli až do roku 2013,
kdy jsme postoupili do krajského přeboru. Tuto soutěž hrajeme poprvé ve své historii. 

Dorostenci byli nejúspěšnější v roce 1963, kdy hráli druhou nejvyšší soutěž. Několi-
krát byli účastníky krajského přeboru, v současné době hrají krajskou soutěž. 

Žáci byli za dobu svého působení několikrát okresními přeborníky, ale zúčastňovali
se i krajské soutěže, od roku 2011 hrají krajský přebor dodnes.

Naši nejmladší hrají místní soutěž — Brušperskou ligu. Daří se jim, soutěž končí
v tabulce na 1. místě.

V roce 2009 přišel Zdeněk Morys s myšlenkou založit dívčí kopanou. Ženský fotbal se
dočkal velkého zájmu, a tak v roce 2010 vzniká družstvo žen. Naše barvy hájí dívky
v Moravskoslezské divizi.

V roce 2006 bylo opět obnoveno mužstvo staré gardy, které hraje zápasy nepravidelně
formou přátelských utkání. 

Z našich odchovanců to nejdále dotáhli — brankář Jiří Pasyk, který chytal 1. ligu za VP
Frýdek–Místek a měla o něj zájem Slavia Praha, Petr Cigánek, který mimo jiné hrál za
Baník Ostrava v 1. lize. Ze známějších hráčů u nás působili bývalí ligoví hráči — Leon Pav-
lidis, Zdeněk Šajtar, Jiří Jurčík, Vladimír Kula a člen klubu ligových kanonýrů Václav Daněk.

Lukáš Makúch
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Vzpomínky a návrat do mladých let! 
Hurá!!!!! Gól!!!!! Gól!!!!!!
Ozývalo se o nedělích celým městem. Síla zvuku se řídila napětím na hřišti. Při zdaru

sílila, při nezdaru slábla. Odpoledne směřovaly kroky mužů, ale i žen na fotbalové hřiště
sledovat a povzbuzovat naše hráče. Jak na aktivní sportování vzpomínají bývalí hráči? 

Oldřich Krupník, nejstarší hráč, nar. 1925: „Hrál jsem házenou. A jak se v Brušperku
začala hrát kopaná stávalo se, že dopoledne jsme hráli házenou, odpoledne kopanou.
Postupně se každá skupina osamostatňovala. Hráči kopané se spojili ze všech tělocvič-
ných jednot — DTJ, Orel a Sokol. První hřiště bylo na lukách mezi Brušperkem a Fry-
čovicemi. Později jsme hráli na orelském hřišti /dnes stadion/.které jsme stále upravo-
vali. Neměli jsme zvláštní dresy, hráli jsme v trenýrkách. Samozřejmě jsme si všechno
prali sami doma. Když se poškodil míč, sami jsme ho zašívali. Po zápasech jsme se myli
pod proudem studené vody u pumpy U Hynečků. Jeden pumpoval, druhý se umýval.
Na zápasy do jiných obcí jsme jezdívali na žebřiňáku a s námi společně i naši fanoušci,
aby nás povzbuzovali. Někteří hráči jezdili na kole. Vždy tři. Dva na kole, třetí klusal
vedle a po chvíli se měnili. Když se dařilo, dostali jsme za gól od majetnějších diváků
odměnu. Kopanou hráli i mí starší bratři — Vilém, František a Vladimír. Často jsme se
na hřišti sešli všichni čtyři. Hřiště bylo škvárové, a tak rozbitá kolena a odřeniny patřily
ke každému utkání. Hráli jsme nejen v okolí, ale i ve vzdálenějších místech. Výbornými
hráči byli Milan Bědajánek a Břetislav Elinger, oba pozdější organizátoři, Ant. Laník,
Vlad. Kuchař, Zd. Pokluda, Jos. Tichý, Stan. Hubka, Emil Žemba, Felix Hyneček. V zimě
jsme se scházeli v malé místnosti U Hubrů, hráli šachy a stolní tenis. Místnost byla tmavá
a zeď, která ji oddělovala od chléva, byla promočená, ale nám to nevadilo. " 

Vilém Hubeňák, nar. 1928. „Věnoval jsem se všem sportům. V létě házené, atletice,
později kopané a v zimě hokeji. V kopané jsme měli výbornou partu. Z mnohých zážitků
vzpomínám na utkání s tankisty z Ostravy, kteří k nám do Brušperka přijeli krátce po
osvobození v roce 1945.“ 

František Pasyk, nar. 1930: „Nejprve jsem hrál házenou. Dařilo se, ale nejhorší vzpo-
mínku mám ze zápasu se Starou Vsí. Hráči to byli velmi dobří, jejich střely prudké a na
takovou ránu se dlouho pamatovalo. Ve Vsetíně jsme hráli soutěž o Mistra Moravy. Moje
místo bylo vždy v bráně v házené, později i v kopané. Na zápasy jsme jezdili na otevře-
ném nákladním autě, často i v dešti. Při velkém lijáku jsme hledali útočiště v hospodě.
V ligovém utkání ve Zlíně chytal v bráně Milan Bědajánek a jedna silná rána ho úplně
porazila. Při zápasech často docházelo ke zraněním — rozbitá kolena, odřeniny, pora-
něná kolena, kotníky i lokty. Nejhorší zranění měl Radomír Šajtar. Při jednom utkání si
při nárazu na spoluhráče poranil lebku, ale po uzdravení hrál zase. Povrch hřiště tvo-
řila jemná škvára, a tak každý pád byl nepříjemný. Kopanou jsem hrál nejen za Bruš-
perk, ale i za Výběr Ostravy. Měl jsem kopanou velmi rád, ale po třicítce jsem s aktivním
sportem skončil. Dnes mi nohy dobře neslouží, ale přesto si často řeknu, že bych si tak
rád znovu zakopal.“ 

Josef Nálepa, nar. 1930: „ Kopanou jsem za dorostence začal hrát v roce 1948. Se mnou
hráli Ladislav Juroško, Ludvík Doležil, Miroslav Pernický, Břetislav Košák aRadomír Šev-
čík. Za muže jsem hrál 10 let. Neměli jsme zvláštní šatnu. Po umytí pod proudem stu-
dené vody jsme se převlékali většinou v sále U Hynečků. Můj nejhezčí zážitek byl
z utkání v Janovicích, kde jsme se vezli na žebřiňáku.“ 

Děkuji bývalým hráčům za vzpomínky. Doufám, že vzpomenete nejen na další hráče,
ale i organizátory, fanoušky a všechny, kteří se kopané nějakým způsobem věnovali. 

Mgr. Jaroslava Neuwirthová
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Foto č. 10 1. foto

Foto č. 11 2. foto

Foto č. 12 3. fo
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Foto č. 13
Před vznikem tribuny 

Foto č. 14
Bratři Koneční, Rudolf a Zdeněk se svými svěřenci

Foto č. 15
Foto z posledních let, rok 2000
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Z historie brušperské kopané
Popis k fotografiím ze strany 17.
1. foto — nahoře zleva: A. Šubert, cizí hráč, V. Hubeňák, J. Tichý, C. Damborský, L. Juroško.
Dolní řada zleva: V. Kuchař, A. Laník, M. Anderko, F. Pasyk, J. Jurásek.
2. foto — horní řada zleva: V. Kuchař, hráči: Z. Kumala, P. Káňa, J. Nálepa, R. Šajtar,V. Koval,
O. Strakoš, R. Ševčík. Dolní řada zleva: cizí hráč, J. Jurásek,V. Hubeňák, Z. Štefek, E. Žemba.
3. foto — nahoře zleva: O. Brumovský, hráči: Z. Pokluda, F. Pasyk, J. Nálepa, J.Tichý, O. Krup-
ník, E. Žemba, M. Dolegovský, rozhodčí J. Chrobek, M. Bědajánek.
Dolní řada uprostřed: O.Řepišťák,P.Ranocha, J.Jurásek, cizí hráč, A. Šubert, C. Damborský.

Popis k fotografiím ze strany 20.
1. foto — po stranách zleva: Pokladník klubu Špaček, trenér M. Strakoš. Hráči nahoře zleva:
F. Špaček, M. Tichý, Z. Horkel, J. Temel, J. Cigánek, J. Holub.
Dolní řada zleva: Vojtěch Vašica, M. Ranocha, V. Kolajta, S. Špaček, VíťaVašica.
2. foto — nahoře zleva: J. Dlouhý, J. Pasyk, Kubík, S. Slovák, J. Jurásek, I. Krupník.
Dolní řada zleva: V. Ranocha, S. Novobilský, Vl. Pělucha, J. Bulanda, J. Nevlud.
3. foto — V zápalu zápasu.

Pozvánka na oslavu 70. výročí SK Brušperk — zadní strana BZ.

Mateřský klub Kuřátka
Pondělí 9.00—10.45 h HERNIČKA pro děti od 1 do 4 let — školní družina
Středa 9.00—10.45 h HERNIČKA s kytarou — školní družina

ANGLIČTINA PRO PIDILIDI (2—6 let) • od so 7. září, ND, 1. patro
Sobota 9 h a 10 h, více info na radka.baracskai@seznam.cz, 775 290 769

LEARN TOGETHER — Angličtina pro děti i rodiče • od st 4. září,
ND, 1. patro

Středa 17 h, kontakt: bmarketa@centrum.cz, 702 007 739
Verča a Štěpánek Kubjátovi tel. 737 659 513. Facebook Kuřátka

Z Lašského společenství, o.s. a Lašské univerzity libovolného věku
So 7. 9.  15.00 h Party na ranči U MAWISáka — Cirkus opět bude!
Pá 20. 9.  18.00 h ZŠ, Prezentace tézí RNDr. M. Konečného, Přínosy a náklady

neziskové organizací
Ne 22. 9. 10.00 h Brušperská hodinovka na přehradě. Chůze, běh, kolo… podobně.

Zahájení kurzů LULV — učebna LS, o.s., na ZŠ Brušperk,
přihlaste se! 

Po 16. 9.  17.00 h AJ pokročilí
18.45 h AJ maturita nanečisto

Út 17. 9.  17.00 h AJ mírně pokročilejší
18.45 h NJ

St 18. 9.  17.00 h AJ pokročilí
18.45 h AJ začátečníci 

Čt 19. 9.  17.30 h mírně pokročilí
Ostatní kurzy — němčina, francouzština, ruština a další. Novinka Matematický kou-
čing — vhodné pro maturanty a studenty vysokých škol. Angličtina pro děti — dle
zájmu. Vše se může změnit.
Informace: RNDr. Milan Konečný, tel. 775 872 789,
e–mail: HYPERLINK „mailto:konecny@lassko.cz“ konecny@lassko.cz, www.lassko.cz
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Svoz komunálního odpadu — odvoz každých 14 dní 
Žlutá známka — středa 4. a 18. 9. ul. Antonínov, Bártkova, Borošínská, Dr. Martínka,
Dráhy, Gruntovní, Hřbitovní, Krátká, K Náměstí, K Pastevníku, Klepary, Kostelní, Kovář-
ská, Na Vyhlídce, nám. J. A. Komenského, Novosady, Studniční, Soukenická, Sv. Flori-
ána, U Dvora, Valy, Zádvoří.

Oranžová známka — středa 11. a 25. 9. ul. Družstevní, Fryčovická, J. Matěje, Krmelín-
ská, Ke Svaté vodě, K Šištotu, Luční, Nábřeží, Oblouk, Policejní, Polní, Skalka, Sportovní,
Staroveská, U Tří lip, Veselíčko, Zahradní.

Svoz BIO odpadu — odvoz každých 14 dní
Zelená známka — pondělí 2.,16.a 30.9.ul. Antonínov, Bártkova, Borošínská, Dr. Martínka,
Dráhy, Gruntovní, Hřbitovní, Krátká, K Náměstí, K Pastevníku, Klepary, Kostelní, Kovář-
ská, nám. J. Á. Komenského, Novosady, Soukenická, Sv. Floriána, U Dvora, Valy, Zádvoří.

Hnědá známka — pondělí 9. a 23. 9. ul. Druž-
stevní, Fryčovická, J. Matěje, Krmelínská, Ke
Svaté vodě, K Šištotu, Luční, Nábřeží, Oblouk,
Policejní, Polní, Skalka, Sportovní, Staroveská,
U Tří lip, Veselíčko, Zahradní, Na Vyhlídce, Stud-
niční.

Svoz plastů v září
Úterý 10. ul. Antonínov, Borošínská, Dr. Mar-
tínka, Na Vyhlídce, Novosady, Studniční, K Pas-
tevníku, Fryčovická, Luční, Skalka, U Dvora.
Úterý 17. ul. Dráhy, Hřbitovní, J. Á. Komen-
ského, K Náměstí, Klepary, Kostelní, Kovářská,
Krátká, Soukenická, Sv. Floriána, Valy, Zádvoří.
Úterý 24. ul. Bártkova, Družstevní, Gruntovní,
Krmelínská, Nábřeží, Staroveská, Veselíčko.

Městský úřad Brušperk, K Náměstí 22, 739 44 Brušperk, tel.: 558 666 232, fax: 558 666 461,
www.brusperk–mesto.cz, č. účtu: 190526977/0300

Informační centrum Brušperk,nám.J.A.Komenského 9,739 44 Brušperk,tel.:558 666 271,
e–mail: info@brusperk–mesto.cz, www.infobrusperk.cz

Uzávěrka příštího vydání BZ je 15. září 2013

Jednací řád a zásady pro činnost Redakční rady BZ jsou k nahlédnutí v IC Brušperk.
Redakce si vyhrazuje právo korekce a přesunu příspěvků.

Vydává město Brušperk, náklad 1650 ks. Registrováno u MK ČR pod registrační značkou
E 12366. Zpravodaj najdete také na internetových stránkách www.brusperk–mesto.cz. Kon-
takt: MěÚ Brušperk 558 666 232, IC 558 666 271, e–mail: info@brusperk–mesto.cz. Příspěvky
do zpravodaje můžete zaslat elektronicky nebo doručit do informačního centra nebo na
sekretariát MěÚ. Příspěvky dodány po termínu a nepodepsané nezveřejňujeme.
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